22.06.2020 r. - PONIEDZIAŁEK
TEMAT: Objętość figury. Jednostki objętości.
1) Obejrzyj na YouTube film „ Objętość figury – Jednostki objętości”  https://www.youtube.com/watch?v=XIvX_MEqI1g 
2) Przeanalizuj, przepisz lub wydrukuj i wklej do zeszytu.
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[image: Jednostki objętości - Matematyka - Opracowania.pl]
[image: Matematyka jest prosta: Jednostki powierzchni i objętości.]
Zad. 1 str. 259
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wieża Kasi: 8 · 3 = 24 klocki
1 klocek Kasi to 8 klocków Pawła, zatem Paweł potrzebuje: 24 · 8 = 192

Odp. Na zbudowanie takiej wieży Paweł potrzebuje 192 klocki.

Zad. 4 str. 259
[image: C:\Users\Asus\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20200608_114918.jpg]

a) 16 · 4 = 64                        b) 12 · 3 = 36

3) Rozwiąż ćw. 1/121 oraz ćw. 2/122.




23.06.2020 r. - WTOREK
TEMAT: Litry i mililitry.
1) Obejrzyj na YouTube film „ Miary objętości – litry i mililitry”  https://www.youtube.com/watch?v=5zEcx-_0UDI
2) Przeanalizuj, przepisz lub wydrukuj i wklej do zeszytu.
[image: Zamiana jednostek objętości - ppt pobierz]
 [image: Jednostki objętości - Matematyka - Opracowania.pl]
[image: Zamiana jednostek objętości - ppt pobierz]
Zad. 1 str. 262
[image: C:\Users\Asus\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20200608_114026.jpg]
Zad. 4 str. 263
Basen mieści 12000 litrów wody. Ile to hektolitrów?
[image: C:\Users\Asus\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20200608_114030.jpg]
Odp. 12000 litów to 120 hektolitrów wody.
3) Rozwiąż ćw. 2/123 oraz ćw. 4/124.

25.06.2020 r. - CZWARTEK
TEMAT: Objętość prostopadłościanu.
1) Obejrzyj na YouTube film „ Objętość prostopadłościanu”  https://www.youtube.com/watch?v=Foe58Vp7S9A
2) Przeanalizuj, przepisz lub wydrukuj i wklej do zeszytu.
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Zad. 6 str. 265
Jaką objętość ma basen o długości 20 m, szerokości 12m i głębokości 2m?
[image: C:\Users\Asus\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\20200608_121851.jpg]

[image: Zespół Szkół w Prusach - Życzenia na wakacje]
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1dm?

Cwiczenie 1.
|le szescianow o krawedzi 1 cm miesci sie w szescianie o krawedzi 1dm?
1dm’=10cm - 10 cm - 10 cm = 1000 cn??

Odpowiedz: W szescianie o krawedzi 1 dm zmiesci sie 1000 szesciandw o krawedzi
1cm.

Cwiczenie 2.
lle szesciandw o krawedzi 1 dm zmiesci sie w sze$cianie o krawedzi 1m?
Pamietaj, ze:

1cm® =1000 mm?

1dm’® =1000 cm?

1m’ =1000 dm’

1km? =1000 000 000 m?

7.Craniastostupy
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1 km = 1000 m 1 km® = 1000 000 000 m*

1m =10 dm 1m’ =1000 dm®
1.dm =10 cm 1.dm* =1000 cm*
1em =10 mm 1 em® = 1000 mm*

jednostki dlugosci jednostki objetosci
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1. Kasia zbucllovya')ra zszesciennych klockéw prostopadtoécienna wieze. Pawet tez chce
zbudoyvgc wiezg o takich samych wymiarach. Zauwazyt, ze jego szescienne klocki
53 mniejsze i na zbudowanie jednego klocka Kasi potrzebuje 8 swoich klockow.
lle swoich klockow potrzebuje Pawet na zbudowanie takiej wiezy?

o O

klocek Pawta  klocek Kasi

wieza Kasi

1187 h szesciandw o krawedzi 1 em. Jakie prostopa-
oz c1181ednakoyvyc & i prostopa
3 I\/\a;z_do dyS}ODzeZZJZ nich utozy¢? Podaj ich wymiary.
1 CHOSCla(T;y T wych szeécianow zostata zbudowana figura na rysunku?
Z ilu jednaxo
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4. lle szesciennych kostek zuzyto na 7t

o oudovianie:
a) szescianu, b) prostopadtoécianu?

dm?

16w o krawedzi
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s Podstawowe jednostki objetosci

Najczesciej uzywana jednostka objetosci inaczej
pojemnosci jest litr czyli objetos¢ szescianu o krawedzi
réownej 1dm.

, 1I(litr)=1dm3=1000cm3
11=1dm-1dm-1dm=1dm3
: 1dm = 10cm
1dm3=(10cm)3=1000cm?
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1/ =1dm? 117 - jeden litr
1m/ =1cm* 1 m/ - jeden mililitr
17 = 1000 m/

I
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! Litr i mililitr

1 mililitr |1 ml = 0,001 I (litra)
1 centylitr |1 =0,011=10ml
1 litr 11=1000 ml

1 hektolitr

100 | = 100000 ml
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Objetos¢ prostopadtoscianu mozna obliczy¢,
mnozac dtugosci krawedzi wychodzacych

jednego wierzchotka.
V— objetosc prostopadtoécianu

a, b, c— diugosci krawedzi prostopadtoscianu
wychodzacych z jednego wierzchotka

Aby obliczy¢ objetos¢ prostopadtoscianu, nalezy najpierw sprawdzic, czy diugosci
bokow sg wyrazone w tych samych jednostkach. Jesli jednostki sa rézne, trzeba j
zamienic¢ na jednakowe.

Cwiczenie 1.

a) Boki prostopadtoscianu wychodzace z jednego wierzchotka maja dtugosci 400 cm,

6 dm i 2 m. Oblicz objetosc tego prostopadtoscianu.
Rozwigzanie

Diugosci bokéw musza by¢ wyrazone w tych samych jednostkach: cent)’metrad]'
decymetrach lub metrach.

| sposéb

400ecm =4m,6dm =0,6 m

Qb]rlczamy objetos¢ DIOSTORAdIOSE AN KoTZ o i mr ANy a1V A B C:
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Aby obliczyc objetosc brmtoh.u”usf lanu; |1(?Ic}zyjr1(}{ [)!('r;/v SPLL(‘NL\—I»(IZ]?T g2y dtugogg
bokéw sa wyrazone w tych samych jednostkach. Jesli jednostki sg rozne, trep, it
zamienic na jednakowe.

g

Cwiczenie 1. » ‘ ,
a) Boki prostopadioscianu wychodzace z jednego wierzchotka maja dtugosci 4(
6 dm i 2 m. Oblicz objetosc tego prostopadtoscianu.

Rozwigzanie
Diugosci bokow musza byc wyrazone w tych samych jednostkach: centymetrach,

decymetrach lub metrach.

| sposob
400cm=4m,6dm=0,6 m
Obliczamy objetosc prostopadtoscianu, korzystajac ze wzoruV =a-b-c:

4-06-2 =48 (m’

Il sposob

400cm =40dm, 2 m =20dm
40 - 6-20 = 4800 (dm?)

Il sposéb

6 dm =60cm,2m = 200cm
400 - 60 - 200 = 4 800 000 (cm?)

We wszystkich przypadkach otrzymalismy taki sam wynik, ale wyrazony w roznych

jednostkach.
Odpowiedz: Objetosc prostopadioscianu wynosi 4,8 m? (4800 dm? lub 4 800 000 c’)

Cwiczenie 2.
Oblicz objetos¢ szeécianu o krawedzi dhugosci 4 dm.

Rozwigzanie
N G R o R I L7 ey ey Aamie s e SR I
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6dm = 60cm, 2m ~ 200 cm
400+ 60+ 200 4 800 000 (cm')
We wszystkich przypadkach olrzymalismy taki sarm wynik, ale wyrazony

jednostkach
Qdpowied#: Objetose prostopadloscianuwynosi 4,8 m* (4800 dm' lub 4 &00

Cwiczenie 2,
Oblicz objetosc szescianu o krawedzi diugosci 4 dm.

Rozwigzanie
Wszystkie boki szescianu majq taka sama dtugos¢, czyliV =a-a-a.

4.4.4=064
Odpowiedz: Objetosc szescianu wynosi 64 dm’,

1 Graniastoslupy
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Zyczenia wakacyjne

Slonecznych i bezpiecznych wakacji,
petnych niezapomnianych wrazen,
mnéstwa przygéd i dobrego humoru

yezq
Dyrekeja i Grono Pedagogicrme
Zespohu Szkot
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Czesto stosowang jednostka objetosci jest centymetr szescienny (crm), <2yl oh-
jgtos¢ szescianu o krawedzi 1 cm. W praktyce uzywarny takze innych jednostek, jak
milimetr szescienny (mm’) i decymetr szescienny (dm’). 1 mm’ to objetoéé szesciany
o krawgdzi 1 mm. 1dm’ to objetos¢ szescianu o krawedzi 1dm. Wieksze objetoéci,
przyklad objetosc wody w duzych zbiornikach, okreslamy w metrach szes nnych
(m’) lub kilometrach szesciennych (km?). 1 m’ to objetos¢ szescianu o krawedzi1m,
1km’ to objetoé¢ szescianu o krawedzi 1km.

1mm’? 1cm?
glg
428
1
1
1dm?
Cwiczenie 1.
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